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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTIOCHO DE ABRIL DE DOS MIL
VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintiocho del mes de abril de dos mil veintidos a las doce
horas, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del Doctor
Oswaldo Pantaleón Luna, Alcalde (s) del Cantón y con su presencia los siguientes señores:
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, SALAZAR CHAGUAY
GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR
NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, Y ABOGADA TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE (s) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Buenos días compañeros Concejales,
señora Secretaria sírvase constatar el orden del día.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON,
PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GOMEZ EDDY, PRESENTE;
SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE;
TUTIVEN BRIONES OSCAR PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE;
ALCALDE (s) OSWALDO PANTALEÓN LUNA, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL.- Me permito dar lectura
al orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTIUNO DE ABRIL DE 2022.

3° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 BARZOLA BARZOLA WASHINGTON
 GAVILÁNEZ GUAMÁN WASHINGTON ERASMO
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CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde y señores Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio y Señor Vicente
Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del
primer punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR del primer punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A
FAVOR del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del
orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, A FAVOR del primer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE (s) OSWALDO
PANTALEÓN LUNA, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES VEINTIUNO DE ABRIL DE 2022.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción la lectura del acta de la sesión ordinaria del jueves veintiuno de
abril de 2022. Esta moción es apoyada por Abogada Alexandra Torres Mosquera y Técnico
Oscar Tutiven Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del
segundo punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo
punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ
EDDY, señor Alcalde, señores Concejales con relación a este punto del orden del día voy a
razonar mi voto, en la sesión anterior en el tercer punto del orden del día estaba conocer y
resolver respecto a la solicitud de los Herederos del señor Eustaquio Segundo Lozano León
quienes solicitan la aprobación del fraccionamiento del predio del código catastral No. 7-
36-23, ubicado en el Recinto Palo de Iguana de la Parroquia Rural Los Lojas, fue un punto
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bastante polémico, porque hasta se propuso suspenderlo una vez que había sido aprobado el
orden del día, el cual hice mi crítica de acuerdo al marco legal, en mis manos tengo la
Ordenanza que regula la conformación, el funcionamiento y operación del Concejo del
Gobierno Autónomo Descentralizado Ilustre Municipalidad del Cantón Daule, en su artículo
67 dice: Punto de Orden.- Cuando un integrante del Concejo Municipal estime que se está
violando normas constitucionales, legales o reglamentarias en el trámite de una sesión,
podrá formular un punto de orden a fin de que se ratifique el procedimiento para ser
aceptado deberá de concretarse y referirse a las disposiciones que estime violadas…, en
ese sentido consideré de acuerdo al artículo 50 de la Ordenanza que dice el orden del día,
inmediatamente instalada la sesión el Concejo aprobará el orden del día dispuesto por el
Alcalde o Alcaldesa el que podrá ser modificado en el orden de los asuntos de su
tratamiento o incorporando puntos adicionales para lo que deberá contar con votos
favorables de la mayoría absoluta de los integrantes; es decir de la mitad más uno de los
integrantes del Concejo, una vez aprobado no podrá volver a modificarse por ningún motivo,
caso contrario la sesión será invalidada, no podrá eliminar uno o más de los puntos
propuesto, ese artículo de la ordenanza tiene concordancia con el artículo 218 del
COOTAD, el cual dice: … una vez instalada la sesión se procederá a aprobar el orden del día
que podrá ser modificado en el orden de su tratamiento o incorporando puntos adicionales
por uno de los miembros con voto conforme a la mayoría absoluta de los integrantes, una
vez aprobado con este requisito no podrá modificarse por ningún motivo caso contrario la
sesión será invalidada…, en ese sentido no lo digo yo lo dice la legislación vigente y no
estuve en contra de ningún pronunciamiento de ningún Concejal simplemente estuve en
contra del procedimiento, porque se estaba actuando más allá de que en el orden del día se
estaba marcando el inicio de los trámites que corresponden al fraccionamiento de la parte
rural, señor Alcalde, señores Concejales y señora Secretaria es lo que podría referirme a la
sesión anterior, de tal manera que con ese razonamiento A FAVOR del segundo punto del
orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación el día martes de la semana
que decurre con el Concejal Oscar Tutiven hicimos un recorrido empezando por El Cerrito,
a la altura del kilómetro 4 antes de salir a la vía que conduce a La Seca hemos podido
observar que dicho camino debe ser recorrido una vez más por el Director de Obras
Públicas, a fin de que corrija el material que ha sido utilizado en dicha intervención y por
qué digo esto porque como es de conocimiento de todos son dineros que salen de las arcas
municipales y por lo tanto en mi calidad de fiscalizadora hago la siguiente observación
parece que el material que se está utilizando no es el mejor y hay que hacerle el respectivo
seguimiento continuando con ese recorrido estuvimos también en el Parque Inclusivo Victor
Salazar Martínez, una obra emblemática que está dando servicio precisamente al sector
más vulnerable de la comunidad dauleña, bien por todos los equipos que se han adquirido
para mejorar la atención que se brinda pero también es importante señor Alcalde
subrogante que se tenga mayor atención en cuanto al mantenimiento de las instalaciones,
esa es una obra que hay que tener siempre con los cuidados que corresponde, de la simple
observación y aquí está mi compañero Oscar Tutiven que podría mostrar fotos de ser
necesario falta limpieza en dichas instalaciones, hay áreas que están muy descuidadas y que
espero que se tomen los correctivos, a fin de mejorar dichas instalaciones, también
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estuvimos en el Hospital Centro Materno el cual está ahorita bajo un convenio con el
Ministerio de Salud Pública, creo que dentro del convenio tuvo que haberse hecho alguna
sugerencia con respecto al mantenimiento, esas instalaciones también deben ser revisadas
para ver si se les está dando el mantenimiento que requieren, estamos hablando de nada
más y nada menos que de la salud, es importante atender ese centro materno infantil,
porque ahí el Municipio estaba entregando atención médica y la gente conoce que es un bien
del Municipio y tiene que darse la atención que nuestra gente de nuestra comunidad
merece, en semanas pasadas en una reunión dije que había que continuar haciendo los
recorridos en mi calidad de fiscalizadora, a fin de que se tomen los correctivos necesarios
esto no es para polemizar sino más bien para tener en cuenta en qué estamos fallando como
es el caso de que en el parque inclusivo se está atendiendo ahora a los ciudadanos para
saber cómo está la diabetes en nuestros adultos mayores y tengo entendido que el doctor
que atiende esa área está con problemas de salud, por lo cual no ha podido dar cumplimiento
a la evaluación de los pacientes, le pido señor Alcalde encargado que disponga usted que
algún médico de la Dirección Municipal cubra ese espacio que no puede atender el doctor
titular, a fin de que la ciudadanía reciba las recomendaciones o una receta de ser el caso
necesario para atender porque esas pruebas se hacen pero no hay quien las atienda al
momento de hacer la prescripción médica y digo todo eso porque más allá de ser Concejal
soy una ciudadana que contribuyo con mis impuestos para el mejoramiento de la calidad de
vida de los dauleños y dauleñas y con estas observaciones y esperando que haya la atención
requerida A FAVOR del segundo punto del orden señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
previo a mi votación señor Alcalde y compañeros Concejales estuvimos haciendo una visita
con la Concejal Salazar y nos pudimos percatar de muchas cosas, lo que más me preocupa es
el tema de la infraestructura de una obra que da beneficio a muchos adultos mayores a
través de convenios, sería bueno que se le ponga énfasis señor Alcalde porque la
infraestructura tiene demasiado falencias y se podría perder esa infraestructura como es
el parque inclusivo A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del
segundo punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE (s) OSWALDO PANTALEÓN
LUNA, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS
EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR
DE:

 BARZOLA BARZOLA WASHINGTON
 GAVILÁNES GUAMÁN WASHINGTON ERASMO
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CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de
aprobar el tercer punto del orden del día, quiero felicitar al Doctor Oswaldo Pantaleón
Luna, Vicealcalde del cantón, a todos los compañeros Concejales felicitarlos por su
rendición de cuentas aquí en el Recinto La Candela y dar un agradecimiento especial a toda
la comunidad y de manera especial a don Heriberto Sánchez quien nos ha acogido en este
lugar muy bonito, en esta mañana cumpliendo con la Sesión de Concejo como todos los
jueves, quiero felicitar al compañero Vicente Villamar por su cumpleaños el primero de
mayo, que Dios lo siga bendiciendo con salud y vida, con estas palabras A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, un agradecimiento al Recinto La Candela por habernos acogido y
poder hacer la sesión de Concejo acá junto a nuestra rendición de cuentas, con respecto al
punto A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, de la misma manera felicitaciones al señor
Alcalde y a los Concejales que hemos hecho nuestra rendición de cuentas aquí en este
sector, gracias por la acogida recinto La Candela, felicitar al compañero Vicente que Dios lo
bendiga grandemente, que le dé mucho gozo y alegría, con respecto al punto A FAVOR;
LEÓN GÓMEZ EDDY, de igual dar mis agradecimientos Heriberto y a todos los ciudadanos
de La Candela, un recinto muy importante del cantón, por habernos permitido no solamente
nuestra rendición de cuentas sino también hacer esta sesión ordinaria de Concejo, felicitar
al Licenciado Vicente Villamar que el día primero de mayo cumple años, muchas
felicitaciones y bendiciones Licenciado, de igual manera mis felicitaciones al Doctor
Oswaldo Pantaleón Luna que ha estado encargado de la Alcaldía todos estos días, ha
realizado un buen trabajo, sabemos y conocemos señor Alcalde encargado de la valía de su
persona, del esfuerzo de su trabajo, nos ha tocado trabajar como Concejales desde la
anterior administración, no solamente en el ámbito legislativo sino que hemos compartido
comisiones y ahora actualmente en este Concejo Cantonal ha sido grato, muy satisfactorio
haber trabajado con usted en estos quince días, donde el señor Alcalde titular ha estado
ausente por motivos propios de su investidura y de igual manera para usted Concejal
Madeline Cañizares haber compartido estas dos sesiones con usted ha sido gratificante y
enriquecedor porque se ha aportaod y solucionado problemas de la comunidad y con
respecto al tercer punto del orden del día que es muy importante para el señor Barzola
Washington y Gavilanez Guamán Washington Erasmo, de tal manera que A FAVOR de este
punto señora Secretaria; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación esperemos que
siempre tengamos en cuenta que tenemos que manejarnos en estricto derecho pero antes
que el derecho está la justicia y como es de justicia parece que nos olvidamos de que Daule
tiene agua no ahora sino desde que se pudo inaugurar la planta potabilizadora de agua que
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lleva el nombre del Ingeniero León Febres Cordero, ex Presidente de la República y ex
Alcalde del cantón Guayaquil, precisamente estamos aquí como representantes de la
ciudadanía para contribuir las condiciones de vida de los ciudadanos del cantón Daule,
también quería adelantarme a desearle a todas las mujeres de este recinto que el día
domingo próximo como es el día de las madres, que tengan el mejor de los días y que sigan
contribuyendo con ese esfuerzo que muchas veces no es visible pero son unas guerreras
que trabajan día a día por el bienestar de sus hijos, de sus compañeros de vida y de su
comunidad, a todas ustedes rindo mi homenaje de manera anticipada, también me sumo a las
felicitaciones a mi compañero, el Licenciado Vicente Villamar que Dios lo bendiga, le dé
salud y siga aportando para mejorar la calidad de vida de los habitantes de la Capital
Arrocera el Ecuador, nuestro querido Daule, con los informes aparejados entregados en
este expediente, sobre todo con el de la Comisión de Terrenos que la preside la Abogada
Alexandra Torres A FAVOR del tercer y último punto del orden del día, no sin antes
agradecer a todos ustedes por habernos acogido y habernos permitido hacer nuestra
rendición de cuentas en este hermoso sector de la ruralidad La Candela; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación mis felicitaciones sinceras al
Licenciado Vicente Villamar, que estará cumpliendo años el uno de mayo, Dios lo bendiga y
siga cumpliendo muchos años más de vida junto a su familia, con relación a mi votación A
FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes
de mi votación señor Alcalde, compañeros Concejales, quiero agradecerles a ustedes linda
ciudadanía del Recinto La Candela, por habernos permitido hacer las rendiciones de
nuestras cuentas a cada uno de ustedes, porque ustedes nos pusieron en este pueso,
gracias a don Heriberto, queremos hacer ese homenaje por habernos recibido el día de hoy
felicitar al señor Alcalde encargado Doctor Oswaldo Pantaleón por esa administracion de
casi dos semanas que ha tenido en nuestro Concejo Cantonal, un trabajo honesto
responsable que siempre venimos haciendo en bienestar de cada uno de ustedes, gracias a
las compañeras y compañeros que me han felicitado por mi cumpleaños, gracias y
felicitaciones señor Alcalde y a ustedes por recibirnos, estaremos pendientes en ayudarlos
a ustedes A FAVOR del tercer punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE (S)
OSWALDO PANTALEÓN LUNA, agradecer a cada uno de ustedes conciudadanos de
nuestro querido recinto La Candela, especialmente a Don Heriberto Sánchez que nos ha
recibido y ha estado presente desde el inicio hasta el final, agradecer a cada uno de
ustedes compañeros Concejales, al señor Alcalde por darnos facilidades con la logística,
darnos la ayuda que nos ha enviado para cada uno de ustedes con las raciones alimenticias,
al Primer Jefe del Cuerpo de Bomberos por la logística para nuestros niños, una bonita
mañana tarde a la cual todos tenemos derecho a esto, esto es lo bonito de servir mejorar la
calidad de vida de cada uno de los dauleños que para eso fuimos electos, agradecer a la
Doctora Madeline Cañizares, Vicealcalde subrogante hasta el día de hoy, muchas gracias a
todos ustedes A FAVOR del último punto.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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Siendo las doce horas, veinticuatro minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves veintiocho de abril de dos mil veintidos,
el señor Alcalde (s) agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Oswaldo Pantaleón Luna Ab. Martha Tania Salazar Martinez
ALCALDE DE DAULE (S) SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


